# 南阳市"万人助万企"活动简 报

2024年第72期(总第539期)

市"万人助万企"活动联席会议办公室

2024年8月16日

★领导活动

# 王智慧到食品企业开展"企业服务日"助企活动

8月15日,市委书记王智慧到中心城区部分食品企业开展 "企业服务日"助企活动,强调要千方百计为企业办实事、解难 题,充分调动企业的积极性、创造性,推动企业做精产品、拓展 市场、打响品牌,加快打造两千亿级绿色食品产业集群,更好地 支撑省域副中心城市建设。

在仲景食品产业园项目一期,王智慧仔细了解企业生产经

营、工艺创新、市场拓展等情况,强调企业要不断做大做强,在深耕主业、做精专业的同时,积极开拓新市场,拉长产业链、打造供应链、提升价值链,保持行业领先地位。要顺应消费需求,持续加强技术创新、工艺创新、产品创新、模式创新,不断塑造新动能新优势。属地政府和相关部门要强化服务意识,主动服务、靠前服务,统筹解决好水、电、气、暖、路等要素保障问题,确保产业园早建成、早投用、早见效。

在南阳宛禾香食品有限公司,王智慧走进车间,看产品、听汇报,对企业加快自身发展、带动群众增收、实现经济效益和社会效益相统一的做法表示肯定,鼓励企业提升标准化水平,对生产产品的每一个环节都要严格控制,严把食品质量关、安全关,不断做精产品、做优品质,持续壮大产业规模。要打响特色品牌,坚持线上线下齐发力,加大营销宣传力度,全面提升市场占有率和竞争力。要突出创新驱动,构建新品研发、发布、展示、推广以及销售等完整的体系网络,不断提高核心竞争力。

在调研中,王智慧强调,服务企业就是服务全市发展大局,各级各部门要把"企业服务日"助企活动持之以恒抓紧抓好抓出成效。要坚持问题导向,纵深推进"万人助万企"活动,紧盯企业发展的痛点、堵点、难点问题,列出清单、逐项解决,切实提高服务质效,增强企业的获得感。要落实惠企政策,深入宣传、精准推送,推动惠企政策"直达快享",真正把政策的"含金量"释放出来,转化为企业发展的实效。要做优要素保障,对接企业

需求,积极破解资金、用地等问题,强化水、电、气、物流等要素保障,坚决把生产要素成本降下来,助力企业不断做大做强。

市领导李鹏,市直有关部门及相关县市区主要负责同志参加。

# 路红卫到高新区开展"企业服务日"助企活动

8月15日,市长路红卫到高新区开展"企业服务日"助企活动,面对面了解企业诉求,现场研究解决生产建设中的具体问题。

在中光学集团,路红卫走进生产车间,听取数字光电产业发展情况和功能薄膜应用前景介绍,对中光学集团发展所取得的成绩给予充分肯定。路红卫指出,要强化抢滩意识,尽快攻破一批"卡脖子"难题,提升整机整装能力,努力在新兴产业、未来产业发展上占据主动。要充分发挥头部企业引领作用,吸引上下游企业集群集聚,实现主配协同、互促共进,带动南阳光电产业向千亿级迈进。

在金冠电气股份有限公司、卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司,路红卫详细了解企业发展历程、产业规划、产品特点,认真分析研究企业转型发展中的困难问题。路红卫指出,加快传统产业升级换代是推动高质量发展的内在要求,要坚定信心决心,着眼于早、立足于快,加强科技攻关、拉长产业链条,以数字化

转型带动企业高端化、智能化、绿色化发展。

路红卫强调,各级各相关部门要深入开展"万人助万企"活动,精准推动各项惠企政策落地落实,持续打造一流营商环境,用心用情用力为企业发展保驾护航,为建强副中心提供有力产业支撑。

市领导杨曙光, 市直有关部门及高新区主要负责同志参加。

#### ★惠企服务措施

#### 南召县创新驱动引领企业抢占发展新赛道

南召县全力推进"摸底培育-现场指导-集中培训-后置审核"的高新技术企业培育、认定新流程,挖掘一批、培育一批、申报一批、认定一批,极大地激发创新主体的积极性,推动优势产业迭代升级,让链主性企业、产业龙头企业、重点骨干企业挺进高质量发展新赛道。

该县围绕传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业谋篇布局,支持重点产业、特色优势产业链上的领军企业、龙头企业、骨干企业,与南阳理工学院、西安交大、郑州农大等30余家高校,联合国家级科研院所、省重点实验室等,创建产业研究院、制造业创新中心、技术创新中心、产业创新中心等新型研发平台,在原创性、基础性、应用性领域突破一批"卡脖子"技

术和重大关键性技术,发挥企业在技术创新中的主体作用,大力培养和引进、引育新动能,形成政府围着企业转、企业围着市场转、创新围着需求转的良性循环。

该县注重提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力,构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,建立科技成果"沿途下蛋"转化机制,支持县内制造业企业与郑州大学、河南大学等院士团队开展产学研合作,着力推进企业自主创新,增强核心竞争力,加快传统产业高新化。设立科技创新重大专项,每年单列 200 万元专项财政预算,支持事关经济社会高质量发展的重大科技创新项目的研发活动,打造形成一批政策集成、机制灵活、功能完善、产研融合成效显著的复合型成果转移转化平台。

该县实施创新驱动发展战略,加快培育战略性新兴产业和优势特色产业,搭建科技创新平台,营造良好创新环境,积极推动大众创业万众创新,全县综合科技实力和创新能力显著增强。县科技局对进入科技型中小企业库的企业进行筛选,对创新能力较强、禀赋基础较好、成长速度快、发展潜力大的科技型中小企业作为国家高新技术企业的创新主体,实施科技型中小企业"春笋"计划和"小升高"培育行动,列入经常化培育清单,持续性跟踪服务,用精细培育的"慢动作"换取申报认定的"快速通道""直通车",为科技型中小企业培育发展营造良好的创新生态环境。

#### ★县(市、区)动态

### 卧龙区主要负责同志开展"企业服务日"活动

- 8月15日,卧龙区委书记吕志刚一行先后到天工集团、南阳瑞麒康巴特生物科技有限公司、荣阳实业、河南重久科技有限公司等重点企业开展"企业服务日"活动,详细了解企业运行、项目建设、产品研发、市场前景等情况,研究解决制约企业发展的实际问题。鼓励企业立足市场需求,发挥好自身优势,注重向产业链上游延伸,拓宽发展思路,加大科技研发投入,增强核心竞争力,为全区经济高质量发展提供有力技术支撑。
- 8月15日,卧龙区区长杜勇一行先后来到牧原智能装备、 天华制药、中牧牧原等地开展"企业服务日"活动,详细了解企业经营现状、项目建设以及存在的困难等情况,与企业负责人面对面交流。在随后召开的座谈会上,杜勇与企业共同探讨解决问题的具体方案,并要求相关职能部门认真研究、逐一回应、抓好落实。

#### 邓州市专题推进雨伞和内衣产业发展

8月13日,邓州市委书记邓俊峰主持召开书记专题会,听 取该市关于支持雨伞、内衣产业发展壮大工作情况汇报。会议指 出,要充分认识特色产业发展规律,聚焦沿海等地,持续开展驻地招商,让更多优质内衣企业落户邓州。要强化龙头带动,支持益光内衣等龙头企业进一步提升品质、做大规模,并支持小微企业进一步提升产能,不断壮大全市内衣产业规模。要借鉴化纤纺织产业发展的成功经验,打造出属于邓州自己的品牌内衣,努力实现"量"的快速扩张和"质"的有效提升,全力打造中部地区内衣产业基地。

### 桐柏县主要负责同志调研重点项目建设

8月13日,桐柏县委书记党建凯、县长许晓燕实地调研和督导重点项目建设。党建凯一行先后来到淮安街新潮市场门前"五网入地"项目、沿河风光带项目、谯仕彦院士工作站、信鸿新材料二期项目等重点项目现场,详细听取项目进展情况汇报,认真察看施工现场,就项目推进过程中遇到的困难和问题,与项目负责人进行深入交流并现场办公。党建凯指出,全县各级各部门要牢固树立"项目为王"理念,整合各方资源,强化责任担当,细化任务分工,全力以赴破瓶颈、强保障、优服务,加快推进重点项目建设提速增效。

#### 社旗县主要负责同志开展"企业服务日"活动

8月14日,社旗县委书记张荣印到县开发区开展"企业服务日"助企活动。张荣印先后来到正大食品(南阳)有限公司、河南华纬弹簧有限公司、河南强洁环保工程有限公司等处,通过实地查看、听取汇报等形式,详细了解企业生产经营、项目建设、发展需求等情况,并就存在的问题进行现场办公。张荣印指出,各相关部门要紧盯企业发展规划和需求诉求,进一步强化服务意识,落实服务措施,加大对企业技术创新、增资扩产和市场开拓的支持力度。要强化要素保障,在保证质量和安全生产的前提下,科学组织施工,倒排项目工期,加快推动项目建设提速增效,确保早日落地投产达效。

#### 西峡县主要负责同志开展"企业服务日"活动

8月15日,西峡县委书记马俊带队到重点企业开展"企业服务日"助企活动。马俊一行先后深入西保神龙冶金公司、西排公司、龙成特材公司、龙成集团科研大楼等企业及项目施工现场进行实地调研,详细询问企业生产经营现状,了解企业技术创新成果,督导项目建设进度,现场帮助企业协调解决资金、用地等问题,强化要素保障。马俊指出,要不断发展壮大特钢、新材料、

装备制造、中药及食品加工四大支柱产业,进一步筑牢工业根基;要敏锐把握产业发展大势,坚定不移锚定产业发展方向,着力推动产业转型升级、提质增效;要以更大力度更实举措为企业发展做好服务保障,积极协调解决项目建设中遇到的难题,推动项目快建设、快完工、快投产、快见效;要扎实开展安全生产工作,紧盯工程建设、生产运输等全过程,及时排查整改安全生产隐患,确保企业平稳安全运行。

#### ★党建工作

# 市直工委实施党建惠企行动推动企业高质量发展

为深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于 企业党建工作的重要论述,市直工委紧扣发展需求、项目建设需 要,聚焦突出问题,创新实施思想强企、组织联企、服务助企"党 建惠企"三大行动,积极探索将党建工作融入企业生产经营的有 效路径,推动形成助企工作合力,切实将党建"引领力"转化为 推动企业发展的"新动力"。

一是实施思想强企行动。推动企业始终把党的政治建设摆在 首位、贯穿始终,加强对企业人员的教育引导。制定年度培训计 划,分产业、分领域举办企业主要负责同志、关键岗位负责同志 示范培训班。

二是实施组织联企行动。推动企业通过单独组建、行业共建、派驻帮建等方式,及时建立党的基层组织。推动企业将党建工作写入企业章程,推动党员管理层人员和党组织班子成员"双向进入、交叉任职"。推动建立工会、共青团和妇联等群团组织,发挥好桥梁纽带作用。

三是实施服务助企行动。注重将思想进步、能力突出的企业 骨干发展为党员,充分发挥先锋模范作用,不断增强企业职工归 属感、使命感、荣誉感。选育熟练掌握惠企政策、沟通能力强、 服务态度好的同志为助企先锋,深入企业开展惠企政策宣传落 实,上门帮办代办,推动惠企政策直达企业,切实帮企业减轻负 担,为发展赋能。

报:省"万人助万企"活动办公室,省派驻南阳第十三工作组,市委、市人大、市政府、市政协主要领导,全市包联服务企业各市厅级领导。

发: 各县(市、区)党委(党工委)、政府(管委会),市联席会议成员单位、各专项工作组、包联企业各责任单位,市优化营商环境办,市委市政府督查局,全市各类大中小微企业。